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АНТИОКСИДАНТНА АКТИВНІСТЬ ЕНЗИМІВ  

РЕПРОДУКТИВНОГО ТРАКТУ В ЖІНОК З БЕЗПЛІДДЯМ 

 

Вільнорадикальні процеси відіграють важливу роль у нормальному 

функціонуванні репродуктивної системи жінок, а саме у фолікулогенезі, 

дозріванні ооцитів, циклічних змінах в ендометрії та овуляції. Надмірний вміст 

активних форм кисню (АФК) та ВР можуть порушувати ці процеси, і, як 

наслідок, призводити до зниження фертильності. 

У відповідь на шкідливу дію АФК та ВР активується система антиокси-

дантного захисту, в першу чергу, ферментативної природи. Неспроможність 

антиоксидантного захисту призводить до порушення балансу в про/антиокси-

дантній системі, тим самим спричиняє розлад репродуктивно-фізіологічних 

функцій. Деякі дослідження показали, що трубно-перитонеальний фактор 

супроводжується накопиченням прооксидантів та пригніченням активності 

антиоксидантних ензимів [2]. Метою дослідження є вивчення змін активності 

антиоксидантних ензимів в ендометрії та фолікулярній рідині жінок з 

безпліддям трубного походження. 

У дослідженні прийняли участь 60 жінок репродуктивного віку, що 

страждають безпліддям трубного походження та 30 здорових жінок від 20 до 40 

років, які народжували. Активність ензимів супероксиддисмутази (СОД) та 

каталази визначали в ендометрії в період вікна імплантації та в фолікулярній 

рідині в овуляторний період (пункція фолікулів). Активність СОД визначали 

методом Чеварі [3], каталази - за методикою Королюк [4].  

Було встановлено, що в ендометрії жінок з безпліддям активність 

антиоксидантних ензимів СОД та каталази були достовірно нижчими, у 

порівнянні з групою контролю, в 1,2 та 1,5 рази відповідно (р<0.05). Оцінка 

антиоксидантного захисту в фолікулярній рідині показала, що в групі жінок з 

безпліддям активність СОД була статистично нижчою на 36,7 %, а каталазна 

активність була майже в 2 рази менше, ніж в групі контролю (р<0.05).  

Таким чином, результати дослідження показали достовірне зниження 

активності антиоксидантних ензимів, що може свідчити про ймовірність 

виникнення окислювального стресу в досліджуваних тканинах у жінок з трубно-

перитонеальним безпліддям. Отримані результати дозволяють рекомендувати 

жінкам з безпліддям трубного походження антиоксидантну терапію на етапі 

прегравідарної підготовки. 

 



26 │ Теорія і практика сучасної науки 

  

Список використаних джерел: 
1. Rahiminejada M.E. et al. (2016) Oxidative stress biomarkers in endometrial secretions: 

A comparison between successful and unsuccessful in vitro fertilization cycles. Journal of 

Reproductive Immunology. 116. P. 70-75. 

2. Singh A.K, Chattopadhyay R., Chakravarty B., Chaudhury K. (2013) Markers of oxidative 

stress in follicular fluid of women with endometriosis and tubal infertility undergoing IVF. Reprod 

Toxicol. 42:116-24. 

3. Чевари С., Чаба И., Секей Й. Роль супероксиддисмутазы в окислительных процессах 

клетки и метод определения ее в биологических материалах // Лабор. дело. – 1985. – Вып. 11. – 

С. 678-681. 

4. Королюк М.А., Иванова Л.И., Майорова И.Г., Токарев В.Е. Метод определения 

активности каталазы // Лабор. дело. – 1988. – Вып. 1. – С. 16-18. 

 

 

 

Фіра Д.Б. 

кандидат медичних наук, доцент, 

Тернопільський державний медичний університет  

ім. І.Я. Горбачевського 

Згривець Є.О. 

студент 

Тернопільський державний медичний університет  

ім. І.Я. Горбачевського 

 

ВПЛИВ НЕГАТИВНОГО ТИСКУ НА ПЕРЕБІГ РАНОВОГО ПРОЦЕСУ  

У ХВОРИХ ІЗ СИНДРОМОМ ДІАБЕТИЧНОЇ СТОПИ  

 

На сьогоднішній день у всьому світі поширеність цукрового діабету (ЦД) 

набула характеру пандемії [1-2]. За даними Міжнародної діабетичної федерації – 

IDF (The International Diabetes Federation), кількість хворих на ЦД серед 

дорослого населення (20-79 років) зараз складає близько 250 млн людей на 

Земній кулі, до 2030 року вона сягне 439 млн., а до 2035 року – 592 млн. Цьому в 

значній мірі сприяє збільшення численності та віку населення планети, 

урбанізація території, ожиріння і малорухомий спосіб життя [3-4]. 

В Україні частота трофічних уражень у хворих на синдром діабетичної стопи 

(СДС) сягає 18%, а кількість високих ампутацій – 8,3-9% [5]. 

Одним з сучасних та перспективних напрямків лікування ран є вакуум-

терапія, яка все ширше застосовується в лікуванні СДС з позитивним ефектом. 

На думку ряду дослідників, цей метод показаний для лікування ранових дефектів 

при СДС, оскільки дозволяє створити найбільш благоприємні умови для 

загоєння [6-7]. 

Мета дослідження – вивчити вплив вакуумної терапії на перебіг ранового 

процесу у хворих на СДС в залежності від патогенетичної форми ураження, та на 

основі отриманих даних покращити результати хірургічного лікування 

вищеозначеної патології. 


